

区事

广州从化9个重点项目集中开工

总投资超105亿元,其中包括联合利华近年来在华最大投资项目

新快报讯 记者邓毅富报道 8月29日,广州市从化区2022年第三季度重点项目集中动工仪式,在从化经济开发区明珠工业园举行。此次共有三季度重点项目9个集中开工,总投资超105亿元,预计年产值超200亿元。其中,世界500强企业联合利华集团近年来在中国最大的投资项目,将建成联合利华在中国首个全品类生产和营销基地,总投资16亿元,2023年7月开始投产。

本次签约活动项目共有四大特点

强链补链、专精特新、智能制造、乡村振兴是本次签约活动项目的最大特点。

随着联合利华全国首个全品类生产和营销基地项目顺利落地,为项目提供供应链配套的联合利华大湾区分装及供应链基地项目也正式落户从化,结

合黄埔从化产业共建合作区启动区项目、颜如玉总部基地项目,通过强链补链,以点带面,不断增强集聚协同发展态势,推动美丽产业加快成为从化经济增长的新亮点、新动能。

与此同时,聚赛龙华南三期生产基地技术改造项目、中誉人工智能与数字科技产业园、韵达华南电商(广州)产业园基地、广州珠江电缆有限公司增资扩产项目等一批新基建、数字经济、新能源、新材料优质项目同步启动、同步开工,助力从化加快产业转型升级、推动经济社会高质量发展。

从化一直在奋力建设全省乃至全国乡村振兴示范区,产业兴旺是乡村振兴最重要的支撑。从化万亩龙政中药材种植基地项目将推动从化自身丰富的生态资源禀赋转化为经济优势,促进现代农业、文旅产业繁荣兴旺,助力乡

村振兴建设。

据了解,此次第三季度集中开工重点项目9个,总投资超105亿元,预计年产值超200亿元。

联合利华要打造世界级“灯塔工厂”

当天,联合利华华南生产和营销基地项目正式动工,该项目投资16亿元,是联合利华集团近年来在中国最大的投资项目,将建成联合利华在中国首个全品类生产和营销基地。项目建成后,将负责生产联合利华个人护理用品、食品、冰淇淋等全品类产品,并按联合利华全球总部“灯塔工厂”以及逐步实现“碳中和”“碳达峰”目标的要求高标准建设运营。项目计划2023年完成个人护理工厂投产,2024年完成食品工厂投产,2025年完成冰淇淋工厂投产,预计达产后年

产值约100亿元。

高水平联农带农富农,这是从化奋力在全国全省乡村振兴走前列的初心使命,更是补齐高质量发展短板的关键环节。该项目将瞄准从化特色农产品,开发以荔枝、花卉等从化特色农产品为主要原料的食品及日用化工产品,带动日用化工、食品、物流上下游相关产业发展,促进一、二产业融合及产业链延伸发展。特别是联合利华旗下产品中有使用到芦荟、洛神花、玫瑰精油等50多种天然植物提取物,未来将充分采购利用从化本地特色花草,形成就近的供应链,促进联合利华优质食品产业链与当地农业企业的深度合作,将有力提升从化农产品精细加工水平,拓宽从化农产品的市场渠道和市场竞争能力,把发展成果实实在在落到富民兴村这个乡村振兴的根本点上。

广州黄埔全国首创订制式审批服务体系

可一键智能配置服务专员

新快报讯 记者李应华 通讯员郑嘉俊 范敏玲报道 8月29日,黄埔区、广州开发区在全国率先发布企业投资建设项订制式审批服务体系:出台“1+2”订制式审批服务专属政策文件,组建订制式审批服务“军团”,开发订制式审批企业专属信息系统,设立订制式审批服务专区,发布订制式审批服务“金钥匙”礼盒。

“不知找谁办?”“不知怎么办?”这是过去企业办事常有的痛点。近日,黄埔区、广州开发区上线订制式审批服务企业专属信息系统,可以一键智能配置服务专员,服务专员信息与全流程涉及的审批服务事项一一挂钩,让企业踏实放心,有效打破传统的沟通壁垒。

目前,订制式审批服务企业专属信息系统涵盖了流程订制、专员配置、政策解读、互动交流、智能问答、进度跟踪等一体化功能。在开发政府端的同时,同步上线了企业网页端、企业手机端,全方位契合企业用户的使用场景。企业可以随时随地直观了解项目全流程需办理的事项和先后次序。

近年来,黄埔区、广州开发区开展



■黄埔区订制式审批服务体系设立订制式审批服务专区。 新快报记者 李小萌/摄

了一场“刀刀向内”的相对集中行政许可权改革,成立广州开发区行政审批局,以一枚印章管审批,归集企业投资建设领域从立项到竣工验收全链条的核心事项,减免企业申报材料62%,不

断压缩审批时限,实现“拿地即动工”。依托国家首批相对集中行政许可权改革试点,黄埔区、广州开发区升级推出企业筹建订制式审批服务3.0体系。

政务公开在行动

群众查询更便利

白云区政策解读

连续4年获评市优秀

新快报讯 记者李应华 通讯员全碧芳报道 政务信息规范公开,市民查询政务信息更便利!近日,广州市公布了今年上半年政策文件解读督查及优秀政策案例评选结果,白云区政策解读被评为优秀,上半年政策解读质量在全市各区政府中排名第二。这是白云区连续四年政策解读被评为优秀。

据了解,近年来,白云区依托线上的政府门户网站、政务新媒体等平台,以及线下“政务公开体验区”,持续加强主动公开、深化政策解读,提速和规范政府信息依申请公开,让政务公开工作走到群众身边,走进群众心里。

“平时,我经常会在白云区人民政府网站了解政策信息,有一个专栏是‘政务公开’,在上面可以查询到很多很详细的政策解读内容,也很及时。”住在白云区棠景街乐嘉花园的市民李先生提到,他的孩子快读小学了,想了解更多关于白云区教育发展规划的情况,通过白云区人民政府网站的“政务公开”专栏,他查询到了《广州市白云区教育事业发展第十四个五年规划》的图文解读,“有关教育的发展目标,实施的主要任务、重点工程等,介绍得很全面,看完自己心里比较有数。”

如今,像李先生一样,越来越多的企业和市民重视和关注政务公开工作,了解这一工作的渠道也越来越丰富,在白云区人民政府网站、区一级和镇街政务服务中心政务公开专区等,都可以查询相关内容。

“到黄埔去,共享大美”2022户外音乐季开启
音乐晚会开在家门口 打造夜间文化名片

新快报讯 记者李应华报道 古香古色的古祠堂为场景,传统醒狮开场点睛,非遗民俗文化惊艳亮相,《春郊试马》《雨打芭蕉》等广东音乐带领现场观众在岭南文化中徜徉……这是在广州市黄埔区长岭街水西村居民家门口举办的一场别开生面的音乐晚会。8月29日晚,“到黄埔去 共享大美”2022户外音乐季在水西村山祖祠火热开演。

作为黄埔区精心打造的“夜间文化名片”,黄埔户外音乐季至今已连续举办4年,线上线下累计吸

引超过50万人次观看,成为该区丰富城市公共空间、提升城市文化气质的一项品牌活动。与往届黄埔户外音乐季采取固定地点演出不同的是,今年将五场主题演出送到街镇一线,结合街镇特色设置一街一主题,打造“一街一品”。

8月30日至9月2日,“到黄埔去,共享大美”2022户外音乐季将连续4晚在文冲街、萝岗街、长洲街、穗东街开展专场演出。除了到现场感受这一夏日盛宴外,市民们还可在酷狗直播、到黄埔去APP等线上直播平台同步观看。



■“到黄埔去,共享大美”2022户外音乐季以古祠堂为场景。 新快报记者 李小萌/摄